

Висячие сады в Вавилоне

Висячие сады Семирамиды — одно из [Семи чудес света](#). Более корректное имя для этого сооружения — Висячие сады Амитис (по другим источникам — Аманис): именно так звали жену вавилонского царя [Навуходоносора II](#), ради которой сады были созданы.



ИСТОРИЯ ПОЯВЛЕНИЯ

Вавилонский
царь Навуходоносор
II (605—562 до н. э.) для
борьбы против главного
врага — Ассирии, чьи войска
дважды разрушали столицу
государства Вавилон,
заключил военный союз
с Киаксаром, царем Мидии.
Одержав победу, они разделили
территорию Ассирии между
собой. Их военный союз был
подтвержден
женитьбой Навуходоносора
II на дочери мидийского
царя Амитис



Они были построены по приказу Навуходоносора для его любимой жены Амитис - мидийской царевны, которая тосковала в пыльном Вавилоне по зеленым холмам Мидии. Этот царь, уничтожавший город за городом и даже целые государства, много строил в Вавилоне. Навуходоносор превратил столицу в неприступную твердыню и окружил себя беспримерной, даже в те времена роскошью.



Структура Висячих Садов

Свой дворец Навуходоносор построил на искусственно созданной площадке, поднятой на высоту четырех ярусного сооружения. На насыпных террасах, покоящихся на сводах, были разбиты висячие сады.

- *Своды поддерживали мощные высокие колонны, расположенные внутри каждого этажа. Платформы террас представляли сложное сооружение. В их основании лежали массивные каменные плиты со слоем камыша, залитым асфальтом.*



Затем шел двойной ряд кирпичей, соединенных гипсом. Еще выше свинцовые пластины для задержки воды. Саму террасу покрывал толстый слой плодородной земли, в котором могли пустить корни большие деревья.

Почему же Висячие?

Само название чуда — Висячие Сады — вводит нас в заблуждение. Сады не висели в воздухе! И даже не были поддерживаемы канатами, как считали раньше. Сады были скорее не висячими, а выступающими.



Висячие Сады были восхитительны — деревья, кустарники и цветы со всего света росли в шумном и пыльном Вавилоне. Растения расположены были так, как должны были расти в естественной среде: растения низменностей — на нижних террасах, высокогорные — на высших. В Садах были высажены такие деревья как пальма, кипарис, кедр, самшит, чинар, дуб.



*Всем известные Висячие Сады
Семирамиды – дивное
архитектурное творение
волшебной красоты, не
дошедшее, к сожалению, до
наших дней, но причисленное к
семи чудесам света.*

**Висячие Сады были
восхитительны – деревья,
кустарники и цветы со всего
света росли в шумном и
пыльном Вавилоне. Для
посадки в Висячих Садах
были отобраны самые
красивые растения.**



Сейчас туристам, приезжающим в Ирак предлагают посмотреть на развалины, оставшиеся от Садов, но эти обломки вряд ли могут впечатлить.

Разрушение:

В 331 г. до н. э. войска Александра Македонского захватили Вавилон. Прославленный полководец сделал город столицей своей громадной империи. Именно тут, в тени Висячих Садов он скончался в 339 г. до н. э. После смерти Александра Вавилон постепенно приходит в упадок. Сады оказались в запущенном состоянии. Мощные наводнения разрушили кирпичный фундамент колонн, платформы обрушились на землю. Так погибло одно из чудес света.

Коротко о Висячих Садах

Чудо	Время создания	Место	Создатели	Разрушение	Причина	Назначение сооружения
Висячие сады Семирамиды	605 г. до н. э.	Вавилон (Ирак)	вавилоняне	562 г. до н. э.	Наводнения разрушили фундамент и сооружение рухнуло	Были созданы для жены царя Навуходоноса II .

*Еще один сегодня умер раб
Без слов пощады, злости и обиды.
Над ним сомкнулся многолапый краб*

—

*Висячие сады Семирамиды.
Влюбленный царь не смог снести
упрек.*

*Он не жалел ни денег, ни рабов
Для радости супруги благородной.
Рабы построят сад в кратчайший
срок.*

*Они — рабы, не нужно им гробов,
И почва станет дважды плодородной!
Восходит человечества заря,
И истины пока что не избиты.
О чем-то тихо ветру говорят
Висячие сады Семирамиды...*